

近50个市民家庭考察有机果蔬的种植过程

# 种植有机蔬菜原来这么严格



小记者家庭展示采摘到的大辣椒。

本报济宁12月14日讯(记者 刘兴权) 14日,本报组织近50个市民家庭走进天元有机农业生产基地,在这里,他们详细了解有机果蔬的种植和生长过程,感受到了现代生态农业的魅力。

红红的西红柿,嫩绿的黄瓜、彩色的辣椒、鲜亮的草莓……走进天元有机农业生产基地,这些家庭立刻加入采摘的队伍,虽然天气寒冷,但没有阻挡他们采摘的热情。此次参与采摘活动的不仅有自驾车前来的本报老读者,还有本报的小记者家庭,由于小记者们大都是初次走进大棚,不免疑问特别多,“难得来得一次田园里,我觉得什么事都很新鲜,所以我要问清楚记下来。”一名小记者说。

天元有机农业生产基地的相关负责人介绍了采摘园的现状,并详细介绍了有机蔬菜的种植过程,“有机农业对自然环境要求极为苛刻,有机蔬菜在整个生产过程中必须按照有机农业的生产方式进行,即生产过程中完全不使用农药、化肥、生长调节剂等化学物质”,同时还必须经过独立的有机食品认证机构全过程的质量控制和审查,以保证它的无污染、富营养和高质量的特点。

在工作人员带领下,这些家庭先后参观了番茄、彩椒、黄瓜、茄子、草莓等瓜果蔬菜。在番茄的种植大棚里,青褐色的番茄已成熟并可以食用。尽管工作人员一再介绍这是番茄的一个品种,小记者们仍半信半疑。直到有位胆大的小记者鼓起勇气试吃了一个,并称赞确实很甜之,大家才纷纷尝起来,很多小记者还特别摘了一个放在爸爸、妈妈的嘴里,让他们也尝尝鲜。



小记者家庭在采摘有机黄瓜。

## 相关链接

### 五彩辣椒真大 一个足有1斤重

特别对于那些从未见到过的果蔬,尤其是彩色大椒,更是让参与活动的小记者产生了浓厚的兴趣。

“我这是第一次见到这么大的辣椒”,一名摘到五彩大辣椒的小记者兴奋地说。由于小记者都是初见这么大的五彩椒,很多小记者还特别多摘了些。

“我还要给我的好朋友带些回去看看,让他也看看这么大的彩色椒。明珠小学的小记者王一鸣说。

不少市民也是第一次见到这种辣椒,一位市民直接拿到秤上称了称,足有1斤重。

参加这次采摘活动,小记者们对有机果蔬的种植过程有了一定的了解,同时也切身感受到了先进技术在农业生产中的强大动力。从校园走向社会,小记者们都纷纷感叹:我们身边的世界真精彩。

本报记者 刘兴权

## 阅读《西游记》

### 初二学生比智慧

近日,济宁市第七中学初二级的全体同学欢聚一堂,在三楼多媒体报告厅举办《西游记》阅读知识竞赛。

为激发同学们的课外阅读兴趣,学校特开展本次阅读知识竞赛。本次知识竞赛基于暑假阅读的基础上,初二各班先在班内进行选拔赛,每班选出优胜者两名,参加年级比赛。大赛选手分为4组,每组两名,他们分别是初二(1)班韩硕、吴晓雪,初二(2)班张兆翼、张欣桐,初二(3)班朱明旺、张乐瑶,初二(4)班侯纬翔、徐满沅。主持人陈凤懿、陈君宁和评委牛霖霖、刘悦、李梦肖、王浩等同学都来自于初二各班级。

比赛共有4个环节,分为必答题两轮,抢答题两轮,识图题和风险题,竞赛在选手激烈的角逐中展开。全体同学也参与其中,现场开展了热烈的互动。同学们在轻松又愉悦的氛围中汲取了文学的滋养,受到了文学的熏陶。

(通讯员 郭丽娜)

## 灭火演练



9日,明珠中心小学举行灭火实战演练活动。此次活动旨在增强全体师生的安全意识,提高火灾到来时的师生自救能力。

(通讯员 刘晓芬)

## 霍小学区观摩

### 少先队活动课

近日,霍小学区少先队活动课程观摩活动在总校区五楼演播室举行,来自霍家街小学、喻屯一小、喻屯二小的60多名辅导员老师参加本次活动。

在活动中,霍家街小学四年级3班中队的队员首先为老师们呈现了一堂“以学生为主体”的少先队活动课。整节课围绕着“文明礼仪在心中”这一主题展开,在辅导员的引导下,队员们各抒己见,通过改编歌曲、图画、创编童谣、表演情景剧等多种形式,展示各中队在文明礼仪方面所形成的良好行为习惯。

课后与会教师就少先队活动课进行了互动交流,就自己在执教少先队活动课时的遇到的难题和困扰进行了深入热烈的探讨。最后,与会人员还兴致勃勃的参观了霍家街小学少先队活动室。

(通讯员 国向琴)

# 愿为社会进步尽绵薄之力

从医30多年的儿科医生写出社科类著作《修身与为政》

掂起《修身与为政》这本厚厚的社科类著作,我很难相信这是出自一位从医30多年的儿科专家之手。

这本多达650页的大部头论著,详细地从社会学的角度论述了哲学问题的,解析了主题相对深刻、体系复杂、内容涵盖量的社会学问题——修身与为政。

《修身与为政》的作者冯兴为先生是一位德艺双馨的儿科医生,凭借30多年的从医经历和潜心研究,在小儿疾病

的诊治方面卓有建树,虽然忙于繁琐的工作,扎根于医疗诊治业务一线,冯兴为并没有放弃自己对社会科学的热爱。工作之余,他泛读了众多社会科学的文献,并围绕社会问题的两大理论体系:马克思主义与资本主义展开深入的研究。

翻开书中关于生产力和生产关系的详解篇章,冯兴为告诉记者,虽然资本主义理论有些可取之处,资本主义制度在相当的时间内仍然有强大的生命力,但其基本观点我并

不赞同,因此,我绝不信仰资本主义,我还是信仰马克思主义。

为了弄通马克思主义,冯兴为一直翻阅深读马克思主义哲学论著,试图通过自己孜孜不倦的研究,在社会学方面发挥自己的所长。

也正因为如此,冯兴为谦虚地在这本书的前言中写到:我不敢自称为马克思主义者,但这并不影响我向往光明、追求真理,也不妨碍我为促进社会进步尽自己的绵薄之力。

因为出身农民,又经历众多磨难,再到走上工作岗位,接触各类社会阶层的病患对象,有着强烈社会责任感的冯兴为始终没有放弃自己的永恒追求——社会公平与进步。也正是这种追求,才成为这位大医精诚者勤学不辍探讨社会问题的动力,而凝结了冯兴为先生30多年心血的《修身与为政》,也成为这位理想主义者的文化积淀和社会研究的结晶。